5. Unite Kontrol Sinavi

Ad / Soyad :
Sinif / No :

UCGENLER, ESLIK VE BENZERLIK

l. A

B C

Orhan matematik dersinde iki cubuk ve bir iple deney yapmaktadir. iki cubugu B noktasindan
hareketli olacak sekilde baglamistir. Bir ipi cubuklardan birinin A ucuna baglamis, ipin diger
ucunu ¢ubuklardan digerinin C ucundaki delikten gecirmistir. Orhan ipi gergin tutarak ti¢genler
elde etmektedir.

Orhan'’in elde edebilecegdi en buylUk t¢gen yukarida modellenmistir.

Buna gére Orhan bu deneyde [AB] | [BC] olacak sekilde bir dik Gicgen elde ettiginde ipin C’den
sarkan kisminin uzunlugu icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 2 cm ile 3 cm arasindadir. B) 3 cmile 4 cm arasindadir.
C) 4 cm ile 5 cm arasindadir. D) 5 cm ile 6 cm arasindadir.

2. Benzerlik orani % olan iki dikdértgenden birinin kisa kenar uzunlugu, digerinin uzun kenar

uzunlugu 6 cm’dir.

Bu benzer iki dikdértgenin alanlari farki kac cm? dir?

A) 80 B) 84 C) 96 D) 100




Ucgenler, Eslik ve Benzerlik

3. Asagidaki sekilde ABC ve KLM Ucggenleri
benzer iki t¢gendir.

12 cm
10 cm

B L C M

[KM| =12 cm, |AC| = 8 cm, |[KL| = 15cm ve
|AB| = 10 cm’dir.

Buna gére |LC| =2 cmve |[BM| =23 cmiise
ABC lcgeninin cevresinin uzunlugu kag
cm'dir?

A) 31 B) 30 C) 29 D) 28

L. Kareli kagitta ABC ucgeninin AB kenari
cizilmis, AC kenarinin da bir kismi gizil-
mistir.

Ucgenin A acisina ait aciortayinin uzunlu-
gu 5 birim olduguna gére C kosesi hangi
numarali karenin igindedir?

A) 1 B) 2 Q)3 D) 4

B C

Yukaridaki taslak tUc¢gen asagidakilerden
hangilerinin bilinmesiyle cizilebilir?

A) |AB|, IBC|, m(B)  B) |AB], IACI, m(C)
C) m(A), m(B), m(C) D) m(A), |BC|, |AB|

Bir ABC cesitkenar ucgenin kenar uzun-
luklart 9 cm, 5 cm, k cm’dir.

k tek dogal sayi olmak tizere k dogal sayi-
si kag farkli deger alir?

A) 4 B) 3 C) 2 D)1

ABC Uc¢geninde [BE] ve [CD] aciortaydir.

N P
m(DFE) = 140° olduguna gére m(BAC) kag
derecedir?

A) 100 B) 70 C) 60 D) 40




Ucgenler, Eslik ve Benzerlik

10. Asagida bir okulda bazi bélumlerin bulundugu binalarin krokisi verilmistir.

Spor Salonu

Derslikler

Krokide verilenlere gére okulda hangi bélimlerin bulundugu iki bina birbirine en yakindir?

A) Guvenlik - Derslik B) Spor salonu - Derslik
C) Laboratuvarlar - Spor salonu D) Laboratuvarlar - Glvenlik

I'I. BC kenar uzunlugu 10 cm olan ABC ug¢geninde B ve C kdselerini merkez kabul eden yarigap
uzunlugu 7 cm olan iki cember ciziliyor. Cemberlerin kesim noktalarindan gegen d dogrusu
ucgenin A koésesinden de gecmektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) d dogrusu BC kenarini iki es parcaya ayirir.
B) d dogrusu BC kenarina diktir.

C) d dogrusu BAC agisinin aglortayi tzerindedir.
D) ABC acisinin olglsi 90° dir.




Ucgenler, Eslik ve Benzerlik

I 4. Asagida olcguleri verilen tablet dikey konumdayken cekilen bir fotografin, tablet yatay konuma
getirildiginde olusan géruntusu verilmistir.

144 mm

204 mm

12 mm
12 mm

Gorselde tablet dikey konumdayken fotografin tum ekrani kapladigi, tablet yatay konuma geti-
rildiginde ise fotografin gériinusunin ayni fakat olgullerinin degistigi ve her iki yaninda bosluk
kaldigi gérulmektedir.

Buna gore ekran goriintulerindeki kus evleri arasindaki benzerlik orani asagidakilerden hangi-
sidir?

A) B) Q)
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I5. Kareli kagittaki ABCD dikdértgeninin i¢ bdlgesine, kenar uzunluklari birim cinsinden dogal
sayl ve ABCD dikddrtgeni ile benzer dikdortgen cizilecektir.

A B

Cizilecek bu dikdértgenin alani 54 br? den kiiciik olacagina gére, cevre uzunlugu en fazla kac
birim olur?

A) 24 B) 20 C) 18 D) 10

Matematik




16. Asagida Eren’in ikizkenar Uggen seklindeki bahgesi ve zemini kare seklinde olan deposu
modellenmistir. ikizkenar Gicgen seklindeki bahcenin tabani ile deponun zemininin bir kenari
bitisiktir. Bah¢enin kenar uzunluklari ise metre cinsinden birer dogal sayidir.

Deponun zeminin alani 36 m? olduguna gére bahcenin ¢evresinin uzunludu en az ka¢ metre-
dir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15

1 7. Topografik haritalar arazilerdeki cukur ve tepeleri gosterir. Her iki cizgi arasi yukseklik gergcekte
100 m'dir. Cizgiler yaklastikca egim artar, uzaklastikca azalir.

Yukaridaki haritada verilen NZ yolunun gercek uzunlugu 850 m ise bu yolun egimi kactir?

3 5 8
A1l B)Z C)E D)E

Matematik




Ucgenler, Eslik ve Benzerlik

18. Kareli kagittaki ABC tiggeninin AC kenarina
ait kenarortayi ve yuksekligi ciziliyor.

ABC ucgeninin AC kenarina ait; kenaror-
tayinin ve yuksekliginin AC kenarini kesti-
gi noktalar arasindaki mesafe, ABC li¢ge-
ninin en uzun kenarinin uzunlugunun kag
katina esittir?

A) B) Q) D)
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19. Asagidaki sekil érintusu dik kenar uzun-
luklari birer birim olan ikizkenar dik Gi¢ggen
ile baglamis, birer kenar uzunluklari 1 birim
olan dik ticgenlerle genisletilmistir.

Ucgenlerin hipoteniis uzunluklarinin
olusturdugu sayi oruntusiinde; 2. terim-
deki sayr en erken kacinci terimindeki
sayl ile carpilirsa sonu¢ dogal sayi olur?

A) 8 B)9 1 D) 12

Matematik

20. Asagida iki tane cesitkenar Uggenle bir
doértgen olusturulmustur. Ucgenlerin bazi
kenar uzunluklan sekil Gzerinde gdsteril-
mistir. MK ve RY kenar uzunluklari cm cin-
sinden birer dogal sayidir. |[RY|'nun cm
cinsinden alabilecegi degerler es kartlara
birer birer yazilip bir torbaya atiliyor.

M

6cm

Buna gére bu kartlar arasindan rastgele
secilecek bir kartta yazan degerin
[MKI'nin da uzunlugu olabilme olasiligi
asagidakilerden hangisidir?

7 8 9 10
A) 11 B) 11 Q) 11 D) T
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